

С заботой о людях

Александра Надеева – лучшая социальная няня!

«Социальная няня» – одна из инновационных форм работы с семьями, имеющими детей-инвалидов. Данная форма реализуется в БУСО ВО «КЦСОН Кичменгско-Городецкого района» с 2020 года и предполагает предоставление родителям услуги по обеспечению кратковременного присмотра и ухода за детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Для семей, в которых растут дети с особенностями развития, главная проблема – отсутствие сторонней помощи. Для того чтобы решить эту проблему, и была разработана технология «социальная няня». Социальная няня – это помощник семьи, который берет на себя кратковременную заботу о детях.

Одна из таких социальных нянь – Александра Николаевна Надеева.

С 1993 года Александра Николаевна трудится социальным работником, обслуживая одну из самых отдаленных территорий Кичменгско-Городецкого района – село Верхняя Ентала. С 2020 года в обязанности Александры Николаевны вошло внедрение на территории села новой технологии «социальная няня». Так А.Н. Надеева стала социальной няней для семьи, воспитывающей двух детей с инвалидностью.

Мама одна занимается воспитанием дочерей 2006 и 2011 года рождения. Сестры очень дружны между собой, во всем стараются помогать маме. В обязанности Александры Николаевны входят присмотр и уход за детьми в период нахождения матери на работе.

Мама девочек работает технической служащей в школе. Специфика ее работы в связи с карантинными мероприятиями по предотвращению распространения COVID-19

осложнена дополнительным объемом работ по санитарной обработке помещений. В это время Александра Николаевна осуществляет полный уход и присмотр за детьми. Забирает девочек из школы, помогает делать уроки, кормит детей, обучает навыкам общего ухода и правилам поведения в общественных местах.

«Я очень привязалась к девочкам. Они ждут меня, я знаю, что нужна им», – делится Александра Николаевна.

На территории села Верхняя Ентала нет коррекционной школы, поэтому сестры обучаются в общеобразовательной школе по специальной программе. На Александре Николаевне лежит повышенная нагрузка по обучению девочек.

«Каждый наш день расписан по минутам, – говорит Александра Николаевна, – после школы мы гуляем, делаем уроки, занимаемся прикладным творчеством, учимся ухаживать за собой: чистим зубы, причесываемся, пришиваем пуговицы».

Александрой Николаевной разработана и успешно реализуется программа «Лабиринты творчества». Данная программа направлена на создание условий для максимального раскрытия потенциала детей-инвалидов, творческих способностей и активного социального развития.

Работы сестер, выполненные под руководством А.Н. Надеевой, неоднократно занимали призовые места в районных конкурсах декоративно-прикладного творчества.

Помимо этого Александрой Николаевной реализуется программа «Я сам» по социализации детей и обучению навыкам поведения в быту и общественных местах.

«До того времени, как я стала заниматься с сестрами, девочки были очень замкнутыми, неуверенными, с ними никто не общался, они всегда держались в стороне. Занятия помогли им раскрыться, обрести друзей, раскрыть свой творческий потенциал, почувствовать себя важными в детском коллективе».

Особое внимание Александра Николаевна уделяет привлечению детей с особенностями в развитии к волонтерской деятельности. По ее мнению, волонтерство помогает сформировать у детей активную жизненную позицию и веру в собственные силы.

После школы сестры вместе с Александрой Николаевной ходят в Сквер Победы убирать территорию от сухих веток, мусора и опавшей листвы.

Деятельность Александры Николаевны многократно отмечалась благодарностями и грамотами, а также письменными благодарностями от получателей социальных услуг. Чуткость, тактичность, умение находить индивидуальный подход к каждому члену семьи позволяют Александре Николаевне успешно выполнять свою работу.

«Мне больше нравится работать с людьми, чем сидеть за компьютером и бумагами, – говорит Александра Николаевна. – Дети дают положительные эмоции, заряжают своей энергией, дают возможность понять и почувствовать себя важной и значимой в их жизни».

Александра Николаевна успевает уделять время своему профессиональному развитию, изучая специальную литературу, посещая мастер-классы, обучающие семинары, курсы повышения квалификации.



Александра Надеева стала победителем в региональном этапе Всероссийского конкурса «Социальная няня» в номинации «Социальный помощник». Желаем Александре Николаевне дальнейших успехов и победы в общероссийском этапе конкурса! Она этого всецело заслуживает!

Текст и фото предоставлены БУСО ВО «КЦСОН Кичменгско-Городецкого района».